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SİRKÜLER 

2017/19 
SİRKÜLERİN 

 

Tarihi : 09.03.2017 

 

Konusu  : Vergiye Uyumlu Mükelleflere 01.01.2018 Tarihinden İtibaren Verilmesi  

  Gereken Yıllık Gelir Ve Kurumlar Vergisi Beyannamelerinde Uygulanmak  

  Üzere Beyanname Üzerinden Hesaplanan Verginin %5’i Oranında Vergi  

  İndirimi İmkânı Getirilmiştir.  

 

Mevzuat  : 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanunu  

 

Yasal Dayanak  : 08.03.2017 Tarih ve 30001 Sayılı Resmi Gazete’de Yayımlanan 6824 Sayılı       

Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması İle Bazı Kanun ve Kanun  

              Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 

 

08.03.2017 tarih ve 30001 Sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 6824 Sayılı Kanun’un 4. Maddesi ile Gelir 

Vergisi Kanunu’nun Mükerrer 121. Maddesi “Vergiye Uyumlu Mükelleflere Vergi İndirimi” başlığı ile 

yeniden düzenlenmiştir  

 

Yapılan düzenlemeye göre 01.01.2018 tarihinden itibaren verilmesi gereken yıllık gelir ve kurumlar 

vergisi beyannamelerinde uygulanmak üzere, beyanname üzerinden hesaplanan verginin %5’i, 

ödenmesi gereken gelir veya kurumlar vergisinden indirilir. 

 

Bu uygulamadan yararlanacak olan mükelleflerden Ticari, zirai veya mesleki faaliyeti nedeniyle gelir 

vergisi mükellefi olanlar ile Finans ve bankacılık sektörlerinde faaliyet gösterenler, sigorta 

ve reasürans şirketleri ile emeklilik şirketleri ve emeklilik yatırım fonları haricindeki kurumlar vergisi 

mükelleflerinden;  
 

- İndirimin hesaplanacağı beyannamenin ait olduğu yıl ile bu yıldan önceki son iki yıla ait vergi 

beyannamelerinin kanuni süresinde verilmiş ve bu beyannameler üzerine tahakkuk eden vergilerin 

kanuni süresinde ödenmiş olan  

 

- Beyannamenin ait olduğu yıl ile bu yıldan önceki son iki içerisinde haklarında beyana tabi vergi 

türleri itibarıyla ikmalen, re’sen veya idarece yapılmış bir tarhiyat bulunmayan  

 

- İndirimin hesaplanacağı beyannamenin verildiği tarih itibarıyla vergi aslı (vergi cezaları dâhil) 

1.000 Türk lirasının üzerinde vadesi geçmiş borcunun bulunmayan mükelleflerin  

 

Yıllık gelir veya kurumlar vergisi beyannameleri üzerinden hesaplanan verginin % 5'i, ödenmesi 

gereken gelir veya kurumlar vergisinden indirilir.  
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Hesaplanan indirim tutarı 1 milyon TL'den fazla olamaz. Bu tutar her yıl yeniden değerleme oranında 

arttırılır.  

 

İndirimin hesaplanacağı beyannamenin ait olduğu yıl ile önceki 4 takvim yılında Vergi Usul Kanunu'nun 

359. maddesinde sayılan fiilleri (kaçakçılık) işlediği tespit edilenler de bu madde hükümlerinden 

yararlanamayacaklardır. 

 

Gereğini bilgilerinize rica ederiz.  
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